

## Munkavédelmi előadó minta feladatok

### Írásbeli vizsgatevékenység

#### 1. Mely feladatok tartoznak a munkabiztonsági szaktevékenységek körébe?

a.	Előzetes és ismétlődő munkavédelmi oktatás.
b.	Közreműködés a kockázatértékelés elvégzésében.
c.	Emelőgépek időszakos felülvizsgálata.
d.	Súlyos munkabalesetek kivizsgálása.
e.	Nemzeti szabványok ellenőrzése.

Helyes válasz: 2db.

#### 2. Mely megfogalmazások megfelelőek az időszakos ellenőrző felülvizsgálatra?

a.	Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatra kötelezett munkaeszközöket, a felülvizsgálat gyakoriságát, módját a kezelő határozza meg.
b.	Az időszakos ellenőrző felülvizsgálatra kötelezett munkaeszközöket, a felülvizsgálat gyakoriságát, módját a munkáltató írásban határozza meg, figyelemmel az üzemeltetés körülményeire, a munkaeszközt érintő szabványokban foglaltakra és a gyártó által kiadott használati utasítás, üzemeltetési, karbantartási dokumentáció vonatkozó előírásaira. A leghosszabb felülvizsgálati időszak nem haladhatja meg az öt évet.
c.	A felülvizsgálat megállapításait, a megtett intézkedéseket jegyzőkönyvben kell rögzíteni, melyet a következő időszakos ellenőrző felülvizsgálat időpontjáig meg kell őrizni.
d.	A felülvizsgálat megállapításait, a megtett intézkedéseket a munkavállalónak kell megőriznie.
e.	A leghosszabb felülvizsgálati időszak legalább öt év.

Helyes válasz: 2db.

#### 3. Melyik állítás igaz a munkavédelmi szabályozásra?

a.	A munkavédelem alapvető szabályait a munkavédelmi törvény, a részletes szabályait a miniszterek által kiadott és más külön jogszabály tartalmazza.
b.	A munkavédelem alapvető szabályait a munka törvénykönyve, a részletes szabályait a munkavédelmi törvény szabályozza.
c.	A munkavédelem alapvető szabályait a munka törvénykönyve, a részletes szabályait szabványok tartalmazzák.
d.	Az egyes veszélyes munkaeszközökre vonatkozóan az érintett miniszter rendeletével hatályba lépteti a szabványokat.
e.	Az egyes veszélyes munkaeszközökre vonatkozóan az érintett miniszter rendeletével hatályba lépteti a Biztonsági Szabályzatokat.

Helyes válasz: 2db

**4. A munkahelyet, az egyéni védőeszközt, a munkaeszközt, a technológiát az üzemeltető munkáltatónak soron kívül ellenőriznie kell:**

a.	ha az a rendeltetésszerű alkalmazás során közvetlenül veszélyeztette a munkavállaló egészségét és biztonságát, vagy ezzel összefüggésben munkabaleset következett be.
b.	ha azt nem rendeltetésszerűen alkalmazták.
c.	ha azt a munkavállalók kérik.
d.	rendkívüli körülmények (különösen átalakítás, baleset, természeti jelenségek vagy műszaki okból 30 napot meghaladó használaton kívüli időszak) bekövetkezése esetén.
e.	rendkívüli próbaüzem esetén.

Helyes válasz: 2db

**5. Mely megfogalmazások megfelelőek?**

a.	Munkabaleset az a baleset, mely a munkavállalót nem a szervezett munkavégzés során vagy azzal összefüggésben éri.
b.	Munkabaleset az a baleset, mely a munkavállalót a szervezett munkavégzés során vagy azzal összefüggésben éri, annak helyétől és időpontjától és a munkavállaló (sérült) közrehatásának mértékétől függetlenül.
c.	Nem munkabaleset az a baleset, amely a sérültet a munkáltató saját vagy bérelt járművével éri.
d.	Munkabaleset az a baleset is, amely a sérültet a lakásáról (szállásáról) a munkahelyére, illetve a munkahelyéről a lakására (szállására) menet közben éri.
e.	A munkavégzéssel összefüggésben következik be a baleset, ha a munkavállalót a foglalkozás körében végzett munkához kapcsolódó közlekedés, anyagvételezés, anyagmozgatás, tisztálkodás, szervezett üzemi étkeztetés, foglalkozás-egészségügyi szolgáltatás és a munkáltató által nyújtott egyéb szolgáltatás igénybevétele során éri.

Helyes válasz: 2db

**Feleletalkotásos, kifejtős kérdések**

**1. Határozza meg a magasban végzett szerelések esetén a leesés elleni védelemre szolgáló munkabiztonsági előírásokat.**

## Projektfeladat minta

### A) Vizsgarész:

#### **Munkavédelmi dokumentum elkészítése**

Vizsgarésznél a munkavédelmi dokumentum elkészítésének időtartama: 80 perc

A **vizgán kiadott szempontrendszer** figyelembevételével egy munkavédelmi dokumentumot kell elkészítenie a vizsgázónak.

Ezt követően az elvégzett feladatot a vizsgázó bemutatja a vizsgabizottságnak.

Ennek során a vizsgázó ismerteti a munkavédelmi dokumentum tartalmát, elkészítésének folyamatát, szakmai beszélgetést folytat a vizsgabizottság tagjaival, válaszol a vizsgabizottság tagjai által feltett kérdésekre.

A vizsgázó legfeljebb 10 percben mutatja be a munkavédelmi dokumentumot, a fennmaradó időben a vizsgabizottság szakmai beszélgetést folytathat a vizsgázóval a munkavédelmi dokumentum témájában.

Pl. Az Ön munkáltatójánál az elmúlt évben több munkabaleset is bekövetkezett a kézi anyagmozgatáshoz rendszeresített munkaeszközök használatával összefüggésben. Az egyik baleset kapcsán a munkavédelmi hatóság munkáltatói kötelezettség megszegése jogcímen elmarasztalta a céget és jelentős összegű munkavédelmi bírságot szabott ki.

A cég vezetése emiatt is át kívánja tekinteni a kézi anyagmozgatáshoz használt segédeszközök és szállítóeszközök munkavédelmi követelményeinek biztosításával kapcsolatos munkáltatói feladatait.

Önt, mint a cég vállalkozói szerződéssel foglalkoztatott munkavédelmi felelősét megbízzák azzal, hogy vezetői döntéshozatalra készítsen elő egy kézi anyagmozgatási szabályzat tervezetet.

Feladata, hogy munkavédelmi szempontból jellemezze a cég azzal megbízott munkavállalói által használt munkaeszközök alkalmazási lehetőségeit, a helyes és szabályos munkavégzési szabályait, állapítsa meg a lehetséges veszélyforrásait.

Az A) vizsgarész aránya a projektfeladaton belül:60%

## **B) Vizsgarész:**

### **Munkabizottsági szaktevékenység ismertetése**

#### **Pl. Ismertesse a munkahelyi munkavédelmi kockázatértékeléssel kapcsolatos szaktevékenység ellátása során a munkavédelmi szakemberek feladatait.**

A vizsgázó ismerteti a vizsgabizottság által kijelölt munkabizottsági szaktevékenységet, eközben a vizsgabizottság kérdéseket tehet fel.

A vizsgabizottságnak olyan munkabizottsági szaktevékenységet kell választania amelynek témaköre nem egyezik az A.) vizsgarésszel.

B) vizsgarész aránya a projektfeladaton belül:40%